

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

### **Необходимо решительное ускорение мер против СПИДа во всем мире, в противном случае мы столкнемся с ростом числа новых ВИЧ-инфекций и смертей по сравнению с тем, что было пять лет назад, – заявила Комиссия ЮНЭЙДС и *Lancet***

*Как показано в новом докладе 'Defeating AIDS—Advancing global health' (Победа над СПИДом – улучшение глобального здоровья), для решения будущих глобальных проблем здравоохранения необходимо использовать инновации в осуществлении мер в ответ на СПИД.*

**ЛОНДОН, 25 июня 2015 года**—Страны, наиболее затронутые ВИЧ, должны направить свои усилия на то, чтобы исключить появление новых ВИЧ-инфекций и расширить доступ к антиретровирусному лечению; в противном случае эпидемия может вернуться. Об этом говорится в важном новом докладе Комиссии ЮНЭЙДС и *Lancet*.

«Мы должны согласиться с суровой достоверной реальностью: если нынешние темпы появления новых ВИЧ-инфекций сохранятся, в таком случае простое поддержание основных усилий, которые применяются в настоящее время, будет недостаточным для того, чтобы остановить рост смертности вследствие СПИДа в ближайшие пять лет во многих странах, – сказал директор Лондонской школы гигиены и тропической медицины, профессор Питер Пиот, являющийся сопредседателем Комиссии и основным автором доклада. – Расширение устойчивого доступа к лечению имеет огромное значение, однако это не позволит нам избавиться от эпидемии СПИДа. Мы также должны активизировать усилия по профилактике ВИЧ, особенно среди групп, которым грозит самый высокий риск, и в то же время устранить правовую и социальную дискриминацию».

В докладе показано, что, несмотря на беспрецедентный прогресс в расширении доступа к лечению в связи с ВИЧ во всем мире, число новых ВИЧ-инфекций снижается недостаточно быстро. Все это в сочетании с высокими темпами демографического роста в некоторых наиболее затронутых странах ведет к увеличению числа людей, живущих с ВИЧ, которым потребуется антиретровирусная терапия для того, чтобы они могли остаться в живых.

«Нам надо действовать уже сейчас. Последующие пять лет дают нам нестабильное окно возможностей для того, чтобы ускорить осуществление ответных мер и покончить с эпидемией СПИДа к 2030 году, – заявил Исполнительный директор ЮНЭЙДС и сопредседатель Комиссии Мишель Сидибэ. – Если мы этого не сделаем, людские и финансовые последствия будут катастрофическими».

В то время как многие страны имеют возможности для расширения общей ответственности за счет увеличения финансирования мер в ответ на ВИЧ, в докладе

четко указывается на то, что существует неотложная потребность в устойчивой глобальной солидарности для получения инвестиций с однократной комиссией. Потребность в инвестициях является особенно острой в странах с низким уровнем доходов и с высоким бременем ВИЧ.

Приведенные в докладе убедительные факты указывают среди прочего на то, что для обеспечения устойчивости нынешних мер, направленных на лечение и профилактику ВИЧ, на финансирование программ по ВИЧ в 2014-2030 годы в наиболее затронутых странах Африки потребуется до 2% ВВП и как минимум треть всех государственных расходов на здравоохранение. Это очевидным образом указывает на то, что в течение длительного периода для осуществления мер противодействия СПИДу в этих странах потребуется международная помощь. В то же время существует неотложная потребность в том, чтобы ни один человек не остался без такой поддержки в странах со средним уровнем доходов, которые могут и должны делать больше с тем, чтобы обеспечить реализацию своих программ по уходу и профилактике ВИЧ среди групп высокого риска, которые часто подвергаются маргинализации.

Если такое пятилетнее окно возможностей будет использовано в полной мере, это позволит серьезным образом снизить уровень передачи ВИЧ и число смертей, обусловленных СПИДом, и фактически исключить передачу от матери ребенку к 2030 году. Это потребует не только увеличения ресурсов, но также более стратегического и эффективного их использования.

Программы по ВИЧ обеспечивают максимальный эффект, когда они осуществляются комбинированно с учетом потребностей и условий жизни групп населения с повышенным риском и в географических районах с высоким уровнем распространенности ВИЧ, что в настоящее время является политикой в таких странах, как Кения. В то же время требуется синергизм с основными услугами здравоохранения, а также долгосрочная перспектива для обеспечения устойчивых достижений, включая качественное антиретровирусное лечение.

Признавая также важность чрезвычайных инноваций в осуществлении мер в ответ на СПИД, Комиссия призывает использовать уроки, полученные при осуществлении таких мер, которые важны при решении новых и существующих глобальных проблем здравоохранения.

«Движение, созданное благодаря осуществлению мер противодействия СПИДу, носит беспрецедентный характер: система сдержек и противовесов, используемая в рамках ориентированного на человека подхода, является системой, которую можно рекомендовать глобальным учреждениям здравоохранения. Идентификация межсекторальных заинтересованных участников на раннем этапе позволит сэкономить время и деньги благодаря использованию наиболее оптимальных решений для охвата нужных людей», – сказал главный редактор журнала *Lancet* и сопредседатель Комиссии д-р Ричард Хортон.

Данный доклад содержит критические замечания в отношении стран, проявляющих благодушие, подчеркивая, что в некоторых странах, где ранее эпидемии носили устойчивый характер либо снижались, в последние пять лет наблюдаются тенденции к росту рискованного сексуального поведения среди групп риска, а число новых ВИЧ-инфекций нарастает. Например, последние исследования четко указывают на

активизацию эпидемий ВИЧ среди мужчин, имеющих половые контакты с мужчинами, в Восточной Европе, Северной Америке и Азии. В Уганде национальные тренды в изменении числа новых ВИЧ-инфекций пошли в обратном направлении; после десятилетия, отмеченного успехами, сейчас отмечается рост таких инфекций, отчасти вследствие снижения внимания профилактике ВИЧ.

В докладе приводится семь основных рекомендаций; в первую очередь это неотложная потребность в расширении мер в ответ на СПИД, серьезное внимание профилактике ВИЧ и постоянное расширение доступа к лечению. Другие рекомендации включают эффективную мобилизацию новых ресурсов для профилактики, лечения и проведения исследований в связи с ВИЧ, для обеспечения устойчивого и прозрачного управления и отчетности по вопросам ВИЧ и здравоохранения. Меры противодействия СПИДу должны по-прежнему осуществляться с учетом прав человека; требуются практические решения для ускорения изменений в законодательстве, политике и отношениях, которые нарушают права уязвимых групп населения и препятствуют эффективному осуществлению мер в ответ на СПИД.

### **Комиссия ЮНЭЙДС и *Lancet***

Комиссия, созданная в начале 2013 года ЮНЭЙДС и журналом *The Lancet*, объединяет 38 глав государств и политических лидеров, специалистов в области ВИЧ и охраны здоровья, молодых людей, активистов, ученых и представителей частного сектора с тем, чтобы обеспечить использование уроков, полученных при осуществлении мер в ответ на СПИД, с целью изменения подходов, применяемых странами и партнерами в здравоохранении и развитии.

### **Сопредседатели**

- Ее Превосходительство Джойс Банда, бывший президент Республики Малави
- Д-р Нкосазана Дламини Зума, председатель Комиссии Африканского союза
- Профессор Питер Пиот, директор Лондонской школы гигиены и тропической медицины

**Доклад ‘Defeating AIDS–Advancing global health’ (Победа над СПИДом – улучшение глобального здоровья):**

[www.thelancet.com/commissions/defeating-aids-advancing-global-health](http://www.thelancet.com/commissions/defeating-aids-advancing-global-health)

### **Контакты**

ЮНЭЙДС, Женева | Софи Бартон-Нотт | тел. +41 79 514 6896 | [bartonknotts@unaids.org](mailto:bartonknotts@unaids.org)

*The Lancet* | Дейзи Бартон | тел. +44 207 424 4949 | [pressoffice@lancet.com](mailto:pressoffice@lancet.com)

Лондонская школа гигиены и тропической медицины | Кейти Стилс | тел. +44 207 927 2802 | [press@lshtm.ac.uk](mailto:press@lshtm.ac.uk)

## **ЮНЭЙДС**

Объединенная программа Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами для того, чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году. Вы можете узнать больше на сайте [unaids.org](http://unaids.org) или связавшись с нами через Facebook и Twitter.

## ***The Lancet***

*Престижное наследие журнала The Lancet* как одного из ведущих медицинских журналов в мире по-прежнему вдохновляет его авторов и редакторов, которые стремятся обеспечить высокое медицинское качество всех своих публикаций. *The Lancet* имеет импакт-фактор 38.28. В настоящее время журнал занимает второе место среди 153 журналов в общей медицинской категории (2011 Journal Citation Reports®, Thomson Reuters 2012). Журнал публикует медицинские новости, оригинальные исследования и обзорные статьи по всем аспектам клинической медицины и международного здравоохранения; содержание журнала можно найти в режиме онлайн на порталах клинического и глобального здоровья (Clinical and Global Health), а также по отдельным дисциплинам.

## **Лондонская школа гигиены и тропической медицины**

Лондонская школа гигиены и тропической медицины является одним из ведущих мировых центров для исследований и последиplomного обучения в области общественного и глобального здоровья; она имеет 3900 студентов и более 100 сотрудников более чем в 100 странах. Школа имеет один из самых высоких рейтингов среди исследовательских учреждений в Великобритании и среди ведущих мировых школ в области общественного и глобального здоровья. Наша миссия направлена на улучшение состояния здоровья и обеспечение равноправия в области здравоохранения в Великобритании и во всем мире, работая в партнерстве для достижения высоких результатов исследований в сфере общественного и глобального здоровья, обучения и преобразования знаний в политику и практику. [www.lshtm.ac.uk](http://www.lshtm.ac.uk)